Com base no texto acima responda as seguintes questdes:

1-

No capitulo XIII, Livre I de Le capital, Editions Du Progrés, Moscou, pp- 312 a
316, intitulado La Coopération, K. Marx afirma que “A produg¢do capitalista, de
fato, comega a ocorrer apenas quando ... (complete a frase assinalando a
afirmativa correta)

() Varios mestres exploram muito um assalariado ao mesmo tempo, onde o
processo de trabalho, executado em larga escala, requer um mercado extenso
para o fluxo de seus produtos;

() Vérios mestres exploram muito varios assalariados ao mesmo tempo, onde o
processo de trabalho, executado em larga escala, requer um mercado extenso
para o fluxo de seus produtos;

() Um s6 mestre explora muito um assalariado a0 mesmo tempo, onde o
processo de trabalho, executado em larga escala, requer um mercado extenso
para o fluxo de seus produtos;

() Varios mestres exploram muito um assalariado ao mesmo tempo, onde o
processo de trabalho, executado em grande escala, requer um mercado extenso
para o fluxo de seus produtos;

(X) Um s6 senhor explora muitos assalariados ao mesmo tempo, onde o processo
de trabalho, executado em grande escala, requer um mercado extenso para o
fluxo de seus produtos;

Com base no texto do capitulo XIII, Livre I de Le capital, Editions Du Progrés,
(1982), pp. 312 a 316, intitulado La Coopération, escrito por K. Marx, Escreva
V se verdadeira, e F se falsa a afirmativa abaixo:

(7 ) No inicio, a manufatura propriamente dita se distingue apenas dos negdcios
da idade média sendo pelo reduzido numero de trabalhadores explorados
simultaneamente.

Explique a seguinte afirmativa: “O numero de trabalhadores explorados ndo
mudam em nada o grau de exploragdo, ou seja, a taxa de ganho de capital em um
determinado capital”, p. 313, in: Karl Marx, capitulo XIII, La Coopération,
Livre I de Le capital, Editions Du Progrés, 1982, Moscou.
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4-

Em que situagdo o trabalho individual ¢ vendido abaixo do pre¢o corrente?
Assinale a resposta correta.

(X)) quando o desempenho individual do trabalhador for acima da média
trabalhada;
() quando o desempenho do trabalhador individual for abaixo da média
trabalhada;
() quando o desempenho individual do trabalhador for igual a média
trabalhada.

Assinale a afirmativa correta:

() As leis da produgdo do valor ndo se realizam completamente que para 0s
capitalistas que explora individualmente muitos trabalhadores e coloca assim em
movimento o trabalho social Médio.
() As leis da produgdo do valor ndo se realizam completamente que para o
capitalista que explora individualmente muitos trabalhadores e coloca assim em
movimento o trabalho social Médio.
(X) As leis da produgdo do valor ndo se realizam completamente que para o
capitalista que explora coletivamente muitos trabalhadores e coloca assim em
movimento o trabalho social médio.
() As leis da produgdo do valor ndo se realizam completamente que para o
capitalista que explora individualmente muitos trabalhadores e coloca assim em
movimento o trabalho social Médio.
() As leis da produgdo do valor ndo se realizam completamente que para o
capitalista que explora individualmente muitos trabalhadores e coloca assim em
movimento o trabalho social Médio.

A economia dos meios de produgdo se apresentam sob os seguintes pontos de
vista: (assinale a(s) alternativa(s) incompletas)

(X) Diminui o prego das mercadorias apenas;
() Diminui o prego das mercadorias e o valor da forga de trabalho;

() Modifica apenas a relagéio entre a mais-valia ¢ o capital avang¢ado, ou a soma
de valor de suas partes constantes e variaveis;

() Modifica a relagdo entre a mais-valia e o capital avan¢ado, ou a soma de valor
de suas partes constantes e variaveis;

( ) Diminui o prego das mercadorias e o valor da for¢a de trabalho e modifica a
relagdo entre a mais-valia e o capital avan¢ado, ou a soma de valor de suas
partes constantes e variaveis.



7- Responda: Quando o trabalho toma a forma cooperativa?
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